

ANKETA

V súvislosti s Témou mesiaca sme oslovili manažérov významných osivárskych firiem s nasledujúcou otázkou:

Budúcnosť repky olejky na našich poliach je nevyhnutne spojená s pestovaním vysokoúrodných odrôd. Pre poľnohospodárov má táto plodina aj jeden veľký benefit, často sú to „prvé peniaze“. Ktoré odrody z Vašej ponuky majú potenciál stať sa najviac pestovanými v budúcom ročníku?



Ing. Martin Štrba, produkt manažér, RAPOOL Slovakia

Spoločnosť RAPOOL Slovakia, predstavila minulé sezónu dve excelentné novinky ATORA a DARIOT. O tomto tvrdení svedčia ich výsledky, ktoré dosahujú naprieč Slovenskom. ATORA – všestranne dokonalá: hybrid s vysokou toleranciou na TuYV predčil v úrode aj konkurenčné hybridy s rezistenciou na TuYV, s excelentnou zimuvzdornosťou, vysokým obsahom oleja a v neposlednom rade vysokým úrodným potenciálom, čo dokázali výsledky SPZO v roku 2017 v SR, kde sa umiestnil na 1. mieste v sortimente B s úrodou viac ako 5 t/ha čo je 115 % na priemer pokusu. Obdobne si počínal aj u našich západných susedov v ČR, kde sa umiestnil tak isto na 1. mieste v SPZO pokuse s úrodou 107 % na priemer pokusu.

Druhou nemenej kvalitnou novinkou je DARIOT, ktorý ide v tandeme s ATOROU ako vlajkové lode novej genetiky. DARIOT – expert do sucha, hybrid modernej generácie s génom RLM7, ktorý ako prvý tzv. post-neonikotinoidný hybrid bol vyvinutý priamo pre aktuálne potreby a požiadavky praxe. DARIOT zaujme robustným habitom, produkujúcim optimálny počet šesúľ na rastlinu aj v horších pestovateľských podmienkach. Excelentne si počína aj v prísuškových teplých a suchých oblastiach. Dokazujú to výsledky z registračných pokusov na Slovensku, kde dosiahol v roku 2017 107 %, ale aj z oficiálnych výsledkov SPZO, kde sa tesne umiestnil hneď za ATOROU. Tu však musíme podotknúť že v práve teplých a suchých oblastiach ako Sokolce, Veľké Lovce ale aj Hlohovec si počínal excelentne a na každej z týchto lokalít sa umiestnil na 1. mieste s úrodami 112 %, 119 % resp. 120 % na priemer pokusov.



Ing. Jiří Matuš, produktový manažér, LIMAGRAIN Slovensko

Za spoločnosť Limagrain je odpoveď ľahká. Naším favoritom je hybrid LG Architect. K tomu, aby sa stal najviac pestovanou repkou má všetky predpoklady: špičkový výnos v registračných skúškach na Slovensku, kde má 109,9 % v prvom roku. Tiež v okolitých krajinách sa mu darí. V Rakúsku bol zaregistrovaný na prvom mieste s výnosom 5,813 t/ha. V susednom Maďarsku mal výnos 113 % v roku 2016 a 117 % v roku 2017 a je zaregistrovaný ako najlepší. V Českej republike má výnos v roku 2016 119 % a v roku 2017 117 %.

Navyše na žiadnej z lokalít ÚKZÚZ po oba roky neklesol výnosom pod 100 %. No a na sever od nás v Poľsku bol po celú dobu registrácie aj v postregistračných skúškach najlepší. V minulom roku dosiahol výnos 132 %. Tento výnos má poistený odolnosťou voči pukaniu šesúľ, a tiež rezistenciou proti vírusu TuYV (vírus žltacky okrúhlice). Určite by som si na neho vsadil.



Ing. Tomáš Uphlav, produktový a marketingový manažér, PIONEER Hi-Bred Slovensko

Poľnohospodárska výroba čelí čoraz väčšiemu tlaku na zvyšovanie efektivity produkcie. Preto je dôležité pestovať odrody, ktoré vedia najlepšie využiť intenzifikačné opatrenia a dobre odolávajú stresovým podmienkam. Predpokladom k tomu je zdravý a dobre vyvinutý porast.

Hybrid PT225 vyniká odolnosťou voči najrozšírenejším chorobám repky – bielej a fómovej hnilobe, vďaka čomu poskytujú stabilne nadpriemerné úrody. V pokusoch SPZO v sortimente A je to najvýkonnejší hybrid za rok 2016, a aj v dvojročnom priemere (2016-2017) v rámci odrôd opakujúcich sa v oboch ročníkoch. Je najobľúbenejším PIONEER® hybridom a prepokladáme, že jeho osev ešte porastie.

Ako novinky ponúkame PT264 a PT271. Tieto hybridy prinášajú zvýšenú pevnosť šesúľ, rýchlejšie dozrievanie stonky, a samozrejme vyšší úrodný potenciál. Výsledky z pokusov i praxe sú najlepšími dôkazom toho, že šľachtenie PIONEER® je špičkou na trhu.



Ing. Peter Jablonický, produktový manažér pre kukuricu a olejninu, RWA SLOVAKIA

ANNISTON a ES MOMENTO – novinky v našom portfóliu sú odrodami z najnovšieho šľachtenia od renomovaných šľachtiteľov repky. ANNISTON je novo zaregistrovaný (SR aj ČR 2018) stredne skorý hybrid. V ČR dosiahol v skupine registrovaných repiek 2015 - 2017 najvyšší výnos (117 % = 6,06 t/ha). ANNISTON v sebe zahŕňa 3 dôležité vlastnosti - rezistenciu proti vírusu žltacky okrúhlice (TuYV), gén Rlm7 na zvýšenie tolerancie proti fóme a geneticky podmienenú nepukavosť šesúľ.

ES MOMENTO je hybrid vysokého vzrastu, s veľmi dobrým vetvením a vysokým počtom šesúľ. Počas registrácie v SR dosiahol veľmi dobré hodnoty na verticiliové vädnutie a vysoké hodnotenie genetickej nepukavosti šesúľ. Zaradil sa medzi najvýnosnejšie repky v rámci pokusov v SR v roku 2017 (3.miesto s 5,04 t/ha v sieti Agrada). Spomínané hybridy sú dôkazom, že RWA SLOVAKIA kladie veľký dôraz na moderné šľachtenie. Náš slogan: „kráčame s najlepšimi“ má svoje reálne opodstatnenie.